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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
    Θέμα: Προβλήματα λειτουργίας του Κέντρου Υγείας Θέρμης στην Π.Ε. Θεσσαλονίκης 
 

Η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας θα μπορούσε να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην 
αντιμετώπιση της πανδημίας. Ωστόσο, εδώ και πολλά χρόνια «νοσεί» καθώς απαξιώνεται 
από τη διαχρονικά ακολουθούμενη πολιτική όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων, όπως 
και της σημερινής της ΝΔ. Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα του Κέντρου Υγείας 
Θέρμης το οποίο ανήκει στην 4η Υ.ΠΕ.  

Το Κ.Υ. εξυπηρετεί την περιοχή της Θέρμης (με πληθυσμό πάνω από 65.000 
κατοίκους), καθώς και άλλους όμορους Δήμους όπως της Καλαμαριάς, Πυλαίας-Χορτιάτη 
ακόμα και της Π.Ε. Χαλκιδικής. Επιπλέον, στην ευθύνη του έχει το Περιφερειακό Ιατρείο 
αεροδρομίου «Μακεδονία», Κάτω Σχολαρίου, Τριλόφου, Καρδίας, Μεσημερίου, Βασιλικών, 
Λακκιάς, Περιστεράς, Λιβαδίου, Σουρωτής, Αγ.Αντωνίου, Μονοπήγαδου, Ταγαράδων και 
Νέου Ρυσίου.  

Ο φόρτος από το διευρυμένο γεωγραφικό και πληθυσμιακό πεδίο ευθύνης του Κ.Υ. 
Θέρμης αποτυπώνεται καθημερινά και επί έξι μέρες εβδομαδιαίως από τον αρκετά μεγάλο 
όγκο εμβολιασμών που φθάνουν τους 460 ( 380 ενηλίκων και 80 παιδιών) και των 100 και 
πλέον διαγνωστικών τεστ για τον covid 19. 

Το Κ.Υ. Θέρμης εδώ και χρόνια αντιμετωπίζει σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό και 
εξοπλισμό. Οι κινητοποιήσεις των φορέων της περιοχής, με αφορμή την ανάγκη ενίσχυσης 
του εξαιτίας και της πανδημίας, υποχρέωσαν την κυβέρνηση να δώσει κάποιες λύσεις, οι 
οποίες όπως καταδείχθηκε από τις εξελίξεις ήταν προσωρινές αφού:  

 

 Η μοναδική μικροβιολόγος που είχε τοποθετηθεί στο Κ.Υ., μετακινήθηκε στο 
νοσοκομείο Άγιος Παύλος της Θεσσαλονίκης, με αποτέλεσμα το Κ.Υ. να μείνει χωρίς την 
ειδικότητα αυτή, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη λειτουργία του εργαστηρίου και για τους 
ασθενείς.  

 Από την 1η Οκτωβρίου 2021 έληξε η τελευταία σύμβαση με εργολαβική εταιρεία και 
το Κ.Υ. παραμένει αφύλακτο επί 24ωρου βάσεως με αποτέλεσμα να έχουν ήδη να 
υπάρχουν απόπειρες κλοπής στο χώρο του πάρκινγκ.  

 
Παράλληλα, από το Κ.Υ. εξακολουθούν να λείπουν οι βασικές για την Πρωτοβάθμια 

Φροντίδα Υγείας, ειδικότητες γιατρών, όπως Πνευμονολόγου, Καρδιολόγου, 
Οφθαλμίατρου, Ορθοπεδικού Ακτινοδιαγνώστη, Ψυχιάτρου. Επίσης, ο πρόσφατος 
ορισμός επισκέπτη Γυναικολόγου για μία φορά την εβδομάδα προφανώς δεν αντιμετωπίζει 
τις ανάγκες του γυναικείου πληθυσμού της περιοχής. 

Από το μικροβιολογικό εργαστήριο λείπει ο ορμονικός αναλυτής εξαιρώντας μια σειρά 
από αιματολογικές εξετάσεις για την πραγματοποίηση των οποίων οι ασθενείς οδηγούνται 
στον ιδιωτικό τομέα. Τέλος, από το Κ.Υ. και το ακτινολογικό εργαστήριο λείπουν ο 
ψηφιακός μαστογράφος και το μηχάνημα πανοραμικών ακτινογραφιών.  

Όλες οι παραπάνω ελλείψεις δεν συνηγορούν στην εύρυθμη λειτουργία του Κ.Υ. και 
πόσο μάλλον του ιατρείου postCovid 19 που ήδη έχει ξεκινήσει την λειτουργία του και 
δέχεται πρώην ασθενείς covid ανά 15θήμερο, σε αντίθεση με την πλειοψηφία των 21 Κ.Υ. 
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας που έχουν προγραμματιστεί να εξυπηρετούν 
πρώην ασθενείς covid ανά εβδομάδα.   
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Χαρακτηριστικό παράδειγμα του τρόπου που αντιμετωπίζει η κυβέρνηση την  πανδημία 
και την προστασία του λαού από τις ολέθριες συνέπειες της, είναι και οι χειρισμοί της 
σχετικά με την σύσταση του Ιατρείου covid στο Κ.Υ. Θέρμης.  

Ενώ εξαγγέλθηκε η δημιουργία του, η εγκατάσταση του ιατρείου επιλέχθηκε να γίνει 
ακριβώς δίπλα στο χώρο όπου πραγματοποιούνται οι εμβολιασμοί κατά του κορονοϊού και 
με κοινή είσοδο και κοινό χώρο αναμονής ασθενών Covid μαζί με άλλους ασθενείς. Έπειτα 
από τις έντονες αντιδράσεις του υγειονομικού προσωπικού του Κ.Υ., επιλέχθηκε  η 
πρόσβαση των ασθενών στο ιατρείο να γίνεται από εξωτερική θύρα που θα 
δημιουργούνταν μετά από από σχετική τεχνική παρέμβαση. Όμως, σύμφωνα με 
πρόσφατη ενημέρωση, η έναρξη του Ιατρείου covid ματαιώθηκε με ό,τι αυτό σημαίνει  για 
τους ασθενείς με covid ή για τα ύποπτα κρούσματα που τους εξυπηρετεί η έγκαιρη 
μετακίνηση στο Κ.Υ. Θέρμης, παρά στα απομακρυσμένα από τον τόπο κατοικίας τους 
εφημερεύοντα νοσοκομεία.  

Επίσης, κρίνεται απαραίτητη και η αύξηση του προσωπικού καθαριότητας για παροχή 
υπηρεσιών καθ’ όλη την διάρκεια της ημέρας και όχι μόνο κατά τις πρώτες πρωινές ώρες 
όπως συμβαίνει μέχρι αυτή την στιγμή, με δεδομένο τον μεγάλο όγκο επισκεψιμότητας του 
Κ.Υ. λόγω των εμβολιασμών και των διαγνωστικών εξετάσεων για τον Covid 19.  Όπως 
επίσης και η περαιτέρω ενίσχυση της γραμματειακής και της τεχνικής υποστήριξης. 

Παρ’ όλο που το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας έχει αναδείξει  τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει το ΚΥ Θέρμης με πολλαπλές παρεμβάσεις και στη Βουλή ( 2108/22.11.2019, 
3502/22.01.2020, 3275/07.07.2021 και 848/3.11.2021) αυτές παραμένουν αναπάντητες και 
τα προβλήματα λειτουργίας του Κ.Υ. οξύνονται.   

 
 ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε ποια άμεσα μέτρα θα προβεί η κυβέρνηση για: 

 

 Την κάλυψη του Κ.Υ. Θέρμης με το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό όλων των 
ειδικοτήτων (υγειονομικό, φύλαξης, καθαριότητας, γραμματειακής και τεχνικής 
υποστήριξης κλπ) ώστε να εξυπηρετούνται οι ανάγκες των κατοίκων των περιοχών 
που καλύπτει. 

 Τη χρηματοδότηση του Κ.Υ. Θέρμης, από τον κρατικό προϋπολογισμό για την αγορά 
του απαραίτητου εξοπλισμού. 

 Τη τακτική λειτουργία του ιατρείου postcovid σύμφωνα με τις αυξημένες ανάγκες του 
Κ.Υ. θέρμης.     

 Τη δημιουργία του ιατρείου covid και για την άρτια από πλευράς στελέχωσης και 
υποδομών λειτουργία του, σύμφωνα με τις αυξημένες ανάγκες του Κ.Υ. θέρμης.      

 Την άμεση ενίσχυση του μικροβιολογικού εργαστηρίου του Κ.Υ. με μικροβιολόγο και 
όλο τον απαραίτητο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό προκειμένου αυτό να λειτουργήσει. 
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